



**ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗΣ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ  
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ  
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ**

Αθήνα, 8 Ιουλίου 2015

**ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ**

**ΘΕΜΑ: Παροχή διευκρινίσεων σχετικά με την πληρωμή παραβόλων για την αντικατάσταση και έκδοση αδειών τεχνικών επαγγελματικών δραστηριοτήτων**

Μετά τη δημοσίευση της υπουργικής απόφασης Γ.Δ.Ο.Π. 0000937ΕΞ2015/Χ.Π.2255 (ΦΕΚ 1391/Β/6.7.2015) περί παράτασης διάρκειας τραπεζικής αργίας βραχείας διάρκειας και κατά το οριζόμενο σε αυτή χρονικό διάστημα, σας πληροφορούμε τα κάτωθι σχετικά με την αντικατάσταση αδειών ή την έκδοση αδειών και βεβαιώσεων αναγγελίας κατά τις διατάξεις που απορρέουν από τα άρθρα 1-16 του ν. 3982/2011, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει:

**1. Αντικατάσταση αδειών**

Σε περίπτωση που ο ενδιαφερόμενος επικαλείται αδυναμία πληρωμής του παραβόλου λόγω της τραπεζικής αργίας και ειδικά μόνο για την περίοδο αυτή, οι αρμόδιες υπηρεσίες των Περιφερειών μπορούν να δέχονται τη σχετική εμπρόθεσμη αίτηση αντικατάστασης χωρίς αυτή να συνοδεύεται από το αποδεικτικό καταβολής του αντίστοιχου παραβόλου.

Μετά το πέρας της τραπεζικής αργίας θα καταβάλλεται από τον ενδιαφερόμενο το αντίστοιχο παράβολο και θα προσκομίζεται το σχετικό αποδεικτικό καταβολής, προκειμένου να του χορηγηθεί η νέα άδεια ή βεβαίωση αναγγελίας.

**2. Έκδοση αδειών και βεβαιώσεων αναγγελίας**

Σε περίπτωση που ο ενδιαφερόμενος επικαλείται αδυναμία πληρωμής των παραβόλων λόγω της τραπεζικής αργίας και ειδικά μόνο για την περίοδο αυτή, οι αρμόδιες υπηρεσίες των Περιφερειών μπορούν να δέχονται τη σχετική αίτηση του ενδιαφερομένου και να επιτρέπουν τη συμμετοχή του στις εξετάσεις, χωρίς την προσκόμιση του αποδεικτικού καταβολής των αντίστοιχων παραβόλων.

Μετά το πέρας της τραπεζικής αργίας θα καταβάλλονται από τον ενδιαφερόμενο τα αντίστοιχα παράβολα και θα προσκομίζονται τα αποδεικτικά καταβολής, προκειμένου να του χορηγηθεί η σχετική άδεια ή βεβαίωση αναγγελίας.

Τα παραπάνω υποστοιχεία 1 και 2 δεν ισχύουν σε περίπτωση δυνατότητας του υπόχρεου να εκπληρώσει τη σχετική του υποχρέωση με ηλεκτρονική τραπεζική συναλλαγή. Η μη καταβολή του παραβόλου μετά τη λήξη της τραπεζικής αργίας έχει ως συνέπεια την απόρριψη της αίτησης αντικατάστασης ή έκδοσης των αδειών και βεβαιώσεων αναγγελίας.

Εξάλλου, προωθείται σχετική νομοθετική ρύθμιση προκειμένου για την παράταση της προθεσμίας αντικατάστασης επαγγελματικών αδειών κατά ένα έτος.